Tailandas, 1990 m. Tailandas, 2010 m.

1. Kokioje demografinéje pakopoje buvo Tailandas 1990 m? |l pakopoje (1 taskas)

2. Kokioje demografinéje pakopoje Tailandas yra dabar? IV pakopoje (1 taskas)

3. Ivardykite dabartinés Tailando gyventoju amziaus piramidés forma.

varpo / pereinamoji i$ trikampio j varpo (1 taskas)

4. Nuo kuriy mety gimstamumas Salyje pradéjo smarkiai kristi? nuo 1980 m. (1 taskas)

5. [vardykite dvi gyventoju politikos priemones, kurios padéjo sumazinti
gimstamuma $ioje Salyje (2 taskai)

a) kontraceptiky propagavimas ir platinimas

b) motery jtraukimas j visuomenine veikla (jy statuso pakélimas) /

+ motery rastingumo didéjimas

6. Paaiskinkite, kodél nepaisant Zemo dabartinio vaisingumo koeficiento, Tailando gyventoju
skaiCius tebeauga, o gimstamumas vis délto gerokai lenkia mirtinguma. (2 taskai)

jauna visuomené / didelé reprodukcinio amzZiaus zmoniy dalis /

+ mazai seny zmoniy
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LEGENDA

Siltasis frontas

Saltasis frontas

okliuzijos frontas

Siltasis sektorius

Jv:




1. Uzpildykité legenda (parinkite teisingus sutartinius Zenklus ciklono dalims).

2. Remkités palydovine ciklono padéties vir§ Europos nuotrauka ir pazymékite
sutartiniais Zenklais kontiiriniame Zemélapyje:

a) Siltaji fronta
b) Saltaji fronta
¢) okliuzijos fronta
d) Siltaji sektoriuy
3. Kuriuose i$ kontiiriniame Zemélapyje pazyméty miesty:

a) $vies Saulé Miunchene

b) dangy gaubs sluoksniniai debesys? VarSuvoje

¢) pliaups stiprios lititys, galimi zaibai ir perkiinija? Briuselyje

4. Kuriuose i§ pazyméty miesty oro temperatira bus:

a) auksCiausia __Miunchene

b) zemiausia Briuselyje

5. Kokios krypties v¢jas piis Siuose miestuose:

a) Miunchene? pietvakariy/vakary

b) VarSuvoje? piety

¢) Briuselyje? Siaurés vakary

(3 tagkai)

(1 taskas)
(1 taskas)
(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)
(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)
(1 taskas)

(1 taskas)



1. I8 pateikto Saliy saraso atrinkite 6 valstybes ir ju pavadinimus irasykite i lentelg prie
atitinkamos tos Salies religinés sudéties. (6 taskai)

Saliq sarasas: Graikija, Lenkija, Rumunija, Slovakija, Vokietija, Meksika, Kataras, Saudo Arabija,
Sri Lanka, Nepalas, Tailandas, Malaizija

Salis Religiné sudétis
A | Kataras musulmonai 78%, krik§¢ionys 9%, kiti 13%
B | Meksika katalikai 77%, protestantai 5%, kiti 18%
C | Malaizija musulmonai 61%, budistai 19%, induistai 6%, krik$¢ionys 9%, kiti 5%
D |Rumunija staciatikiai 87%, protestantai 7%, katalikai 5%, musulmonai 1%
E |Srilanka budistai 69%, musulmonai 8%, induistai 7%, krik§¢ionys 6%, kiti 10%
F | Slovakija katalikai 69%, protestantai 11%, staCiatikiai 4%, kiti 16%

2. Atsakykite { klausimus:

a) kokios tautybés Zzmonés sudaro dauguma protestanty ir kataliky D Salyje? (1 taskas)
vengrai

b) kaip vadinasi Sios Salies istoriné sritis, kurioje Sios tautos atstovai sudaro reikSminga
gyventoju dali? (1 taskas)
Transilvanija

3. Ivardykite E Salies dvi pagrindines tautas: singalai ir tamilai (1 + 1 taskas)




1. Ivardykite zemélapyje raidémis A—C pazymétas dykumas:

A —Rub al Halis B — Taras C — Karakumai

2. [vardykite zemélapyje mazosiomis raidémis pazymétas upes (a—c) ir ezera (d):

a) Eufratas

b) Tigras

¢) Indas

d) Negyvojijara

3. Atlikite uzduotis:

a) raide,,S“ pazymekite zemelapyje sasiaur, per kurg
tanklaiviai gabena pagrinding Persy ilankoje iSgautos naftos dalj.

Koks §io sasiaurio pavadinimas? Ormuzo sgsiauris

b) raide ,, T pazymékite zemélapyje sasiauri, per kuri i Europa
gabenama pagrindiné Azijos Saliy eksportuojamy prekiy dalis.

Koks $io sasiaurio pavadinimas? Bab al Mandebo sasiauris

(1,5 tasko)

(2 taskai)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)



4, Ivardykite dvi turtingiausias (pagal BVP/1 gyv.) Sio regiono valstybes: (1 taskas)

JAE, Kataras, Kuveitas, lzraelis, Bahreinas

5. Ivardykite dvi skurdziausias $io regiono valstybes: (1 taskas)

Afganistanas, Pakistanas, Jemenas, Tadzikija

6. Atlikite uzduotis ir atsakykite | klausimus:

a) jvardykite zemélapyje skaiciais pazymétus miestus: (1,5 tasko)
1) Baku 2) Damaskas 3) Karacis
b) kuriame i$ $iy miesty dabar labai pavojinga lankytis ir kodél? (1 taskas)

Damaskas, nes pastaruoju metu Cia vyksta arsi kova tarp

vyriausybés kariuomenés ir sukiléliy

¢) kuris Siy miesty pastaruoju metu labiausiai teigiamai keiciasi ir kodél? (1 taskas)

Baku, nes pastarajj deSimtmetj Azerbaidzano ekonomika suklestéjo

dél naftos ir dujy gavybos ir eksporto didéjimo

7. Atlikite uzduotis ir atsakykite i klausimus:

a) kokia valstybé Zemélapyje pazyméta pilkai? lranas (1 taskas)

b) kaip vadinama didZiausia $ios valstybés tauta? _persai (1 taskas)

¢) dél kokios priezasties §iai valstybei neseniai buvo jvestos ekonomines sankcijos ir
kaip Sios sankcijos gali atsiliepti Europos Saliy tikiui? (2 taskai)

Tarptautiné bendruomené jtaria, kad Iranas Siuo metu vykdo programga,

kurios tikslas — sukurti branduolinj ginkla.

Sankcijos numato Europos Sajungos Salims draudimg pirkti Irano nafta.

Dél to jos kaina pasaulio rinkoje gali pakilti.
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1. Kokia medyny rusis vyrauja kvadrate B8? gZuolynas (0,5 tasko)

2. Koks santykinis aukstis tarp Airény I apylinkése (B6) esancios auks¢io Zymos ir
arciausiai jos esancio Neries ruozo? 76 m (1 taskas)

3. ISmatuokite Neries kilpos atstuma tarp taSky A ir B. 10 km 950 m (1 taskas)
Pastaba: galima paklaida £200 metry

4. Kuris upés krantas E6 kvadrate yra statesnis? desinysis (1 taskas)

5. Kaip vadinama ryski reljefo forma kvadrate E9? griova (skardinga griova) (1 taskas)




6. Kuriose $io topografinio zemélapio gyvenvietése yra bazny¢ios?

Kazokiskése ir DUkstose (1 taskas)
7. Koks upés nuolydis tarp kvadraty G9 ir A5? 4,7 m (1 taskas)
8. Issifruokite kelio Zyméjima kvadrate BS. (1,5 tasko)

vaziuojamosios dalies plotis — 6 m, visas kelio plotis su Salikele - 11 m,

kelio danga — asfaltas

9. Kaip galima apibudinti reljefa kvadrate A2?
griovy raguvy suskaidytas upés slaitas (P. s.: atsakyme turi buti bent vienas raktinis (1 taskas)

Zodis, apibudinantis reljefo nelyguma: griovos, raguvos, lomos)

10. Sioje teritorijoje numatoma jrengti lengvujuy léktuvy pakilimo ir nusileidimo taka.
Jam reikia visiSkai lygaus pavirSiaus ir ne trumpesnio kaip 1,5 km ilgio ruozo.
Medzius kirsti draudziama. Kuriuose kvadratuose galima jrengti pakilimo ir nusileidimo taka?

B2irC2 (1 taskas)

1. Pagal nurodytas geografines koordinates pasaulio kontriniame zemélapyje (9 psl.)
ryskiais taSkais pazymek Saliy sostines ir greta taSky zemélapyje irasSyk juy pavadinimus. (10 tasky)

a. 5°8.pl.ir 74°v. ilg.

b. 5°8. pl. ir 32°r. ilg.

e

9° p. pl. 147° . ilg.

d. 17°8. pl. ir 96°r. ilg.

@

13°8. pl. ir 8° v. ilg.

Pastaba: vienas taskas skiriamas uz tinkamoje vietoje pazymétq sostine ir dar vienas uz teisingai nurodytq jos pavadinimq.

2. Nustatyk geografines koordinates vietoviy, kurios pazymétos O. (5 taskai)

a. Kilimandzaras 3°p.pl.ir37°r.ilg.

b. DZomolungma 28° 3. pl. ir 86°r. lg.

c. Jeloustouno NP 44° 3. pl.ir 110° v. ilg.

d. Igvasu krioklys 25° p. pl.ir 54° v.ilg.

e. Uluru (Ajerso uola) 25° p. pl.ir 131°r. ilg.

Pastaba: paklaida £2°
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Lenteléje irasyk skaiciais kontiriniame zemélapyje (11 psl.) pazymétus objektus.

Jiuros ir jlankos Salynai, salos

1. Japony 11. Viktorijos

2. Koraly 12. Folklando
3.Bengaly 13.Tasmanija

4. Hadsono 14. Sumatra

5. Meksikos 15. Niufaundlandas
Upés Pusiasaliai

6. Darlingas 16. Aliaskos

7. Zambezé 17. Mazosios Azijos
8.Lena 18. Taimyro
9.Jangdze 19. Kalifornijos

10. Koloradas 20. Indokinijos
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